



# 布拉特或与千万美元“黑金”有染



布拉特卸任国际足联主席现场。新华社发

据南非媒体7日报道,一封2007年的邮件表明,国际足联前主席布拉特和南非前总统塔博·姆贝基讨论过有关“1000万美元”的问题。这“1000万美元”被美国司法机关认为涉嫌用于贿赂国际足联执委,以换取他们对南非申办2010年世界杯赛的支持。

上月底国际足联主席大选期间,7名国际足联现任或前任官员因涉嫌受贿被逮捕,他们被美国调查机构指控涉嫌收受贿赂和回扣高达1.5亿美元。这起丑闻也涉及了2018年和2022年世界杯举办权的问题,最终导致布拉特在连任后仅4天便宣布辞职。

## 这千万美元究竟是何用途?

该报道称,这封未公开的邮件出自国际足联秘书长瓦尔克,收件的一方是南非政府。瓦尔克在邮件中间问道1000万美元何时转账,此外还称国际足联和南非政府、布拉特和姆贝基都“讨论”过这笔资金。

瓦尔克是国际足联涉腐丑闻的关键人物。来自美国司法部门的起诉书显示,南非官员在世界杯申办过程中曾向国际足联前副主席、北中美及加勒比地区足联前主席杰克·沃纳行贿超过1000万美元,而瓦尔克正是这笔“黑金”的经手人,他涉嫌在2008年通过国际足联将这笔来自南非的1000万美元资金转移到前北中美及加勒比地区足联主席、现已被逮捕的杰克·沃纳的账户上,以获取他和另两位国际足联执委对南非举办2010年世界杯的支持。

国际足联和南非政府此前称,这笔资金确实是由南非支出,但是合法地通过国际足联去帮助沃纳所在的加勒比地区足球的发展。国际足联在一份声明中称:“这项

## 铲除腐败光是换个主席还不够

欧足联前副主席弗雷迪·鲁莫7日说,国际足联主席布拉特辞职并不能根除这个世界足球机构的腐败现状。鲁莫称:“如果国际足联的目的是根除腐败,那么更换主席将起不到任何作用。”

鲁莫认为,布拉特的离开可能导致这个机构组织层面的改变,可能结束主席终身制和拥有“教皇一样的地位”。但它不会影响腐败行为,因为只要有大量金钱流动

支持加勒比地区足球发展的计划是由南非政府提出的,而且在当时已经公开宣布了。”

除了2010年南非世界杯已卷入腐败漩涡外,国际足联审计规范委员会负责人多斯卡拉7日警告称,如果查出俄罗斯和卡塔尔在申办2018年和2022年世界杯时有贿选行为,那两国的主办权可能将被取消。

多斯卡拉是第一位公开提出俄罗斯、卡塔尔可能失去世界杯主办权的国际足联高级官员。

“虽然现在还没有明确的证据,但如果如果有证据表明卡塔尔和俄罗斯是因为贿赂获得世界杯主办权的,那这个主办权可能会被取消。”多斯卡拉说。

自从包括国际足联副主席韦伯在内的7位高官因涉嫌腐败在瑞士被捕后,瑞士司法部门已经开始调查2018年和2022年世界杯申办过程中涉嫌的违规操作与洗黑钱问题,目前还没有相关调查结果公布。

的地方就会有腐败,无论是国际足联,还是其他机构。

“国际足联有200多个会员和6个地区性组织,但是却由执行委员会决定重大事项,如谁来举办世界杯。”鲁莫说,“选举谁来举办世界杯存在着巨大的利益竞争,就存在腐败的诱惑。利益越大,腐败的可能就越大,这不仅仅是国际足联的问题。”

综合新华社报道

## 全满贯梦碎 德约科维奇泪洒法网

据新华社电 手捧2015年法网男单亚军的纪念盘,耳畔是全场观众长达数分钟的热烈掌声,世界头号男单德约科维奇流下了遗憾和感动的泪水。一场以1:3的失利令塞尔维亚人第三次与“火枪手”杯失之交臂,流下泪水的同时,德约科维奇也留下了他的誓言:“我会再回来,继续向这座奖杯发起冲击。”

16岁进入职业网坛,18岁开始征战大满贯赛事,德约科维奇迄今已获得53个单打冠军,其中包括8次大满贯赛事冠军(5次澳网、2次温网和1次美网)。只差一个法网冠军头衔,他就成为第八位完成“全满贯”的男球手。所以,德约从不掩饰他对“火枪手”杯的渴望。

2015年的德约科维奇状态正好:法网开赛前,他共出战37场,战绩为35胜2负,头号种子今年法网的晋级之路也可谓“一马平川”,在半决赛遭遇穆雷前,包括四分

之一决赛对阵纳达尔,德约都是一盘未失,而且没有进行过抢七。纳达尔在被淘汰后就曾表示:“我确定现在是他(德约科维奇)职业生涯中最好的时光,他很有可能获得今年的法网冠军。”

然而,继2012年和2014年分别在法网男单决赛中以1:3负于纳达尔后,2015年又是一个1:3,这一次德约梦断瓦林卡拍下。“这一次,我本以为我已经做好准备去捧起冠军奖杯,但是今天站在我对面的是一位表现更加出色的网球选手,他应该赢得比赛。”德约科维奇赛后只能无奈地向对手表示祝贺。

“非常感谢观众们对我的认可和支持,他们的掌声给予我再来一次的动力和欲望,我会为第一次获得法网冠军而继续努力。”德约科维奇如是致谢所有支持他的人,也在与罗兰·加洛斯的红土赛场进行着约定。

## 约85名国际奥委会委员 预定出席 北京和阿拉木图陈述交流

据新华社电 国际奥委会新闻发言人马克·亚当斯向记者确认,101名现任国际奥委会委员中将有85人左右出席9日和10日为2022年冬奥会候选城市北京和阿拉木图举办的陈述交流活动。

北京和阿拉木图将于9日在奥林匹克博物馆向所有能够到会的国际奥委会委员进行技术陈述,10日则在各自布置的展厅迎接委员们参观,通过模型、影片、问答等形式进行自我展示。

国际奥委会将于7月31日在吉隆坡举行的第128次全会上就2022年冬奥会的承办权归属进行投票。对于两座候选城市来说,在洛桑进行的本次陈述交流活动是展示自我、打动人心、争取更高支持率的重要机会。

## 全国笼式足球赛 周末在宁波开战

本报讯(记者 戴斌) 本周末,一场全国性足球赛事将在我市上演——2015年全国首届笼式足球邀请赛。比赛采用五人制,于6月13日—14日在市体育中心笼式足球场进行,有来自上海、江苏、湖北、福建、江西、浙江等八个省市的24支队伍参加,其中宁波本土球队5支。

笼式足球在长方形足球笼内进行的小场地比赛,每队三至五人,节奏快,进球多,趣味性强,是“街头足球”的典范,在巴西、英国、法国、荷兰等足球发达国家大为盛行,在中国也逐渐普及。

昨天,省足球协会副主席何宝强介绍赛事情况时表示:“我国足球场地太少,难以满足群众需求,笼式足球项目有望改变这种困境,这个项目占地面积小,适合在社区、公园内搭建。浙江省开展情况走在全国前列,而浙江城市中,宁波发展很快。经过中国足协批准,我们推出了全国首届笼式足球邀请赛,赛场就设在宁波。”

据了解,我省开展笼式足球赛已有7年,省赛也已进行了六届,每届都是通过县(市)区预选赛开打,直到省里总决赛。宁波市体育中心则于2010年规划建设了6片笼式足球场,使这项运动迅速红火起来,周末球场通常都是爆满。近几年我市足协也每年举办笼式足球赛,每次赛事都有上百支队伍角逐。

## 北仑主场战天津 海天今晚胜算大

本报讯(记者 顾嘉懿) 今晚7点半,宁波海天乒乓球俱乐部第二场北仑主场比赛将在北仑体艺中心打响,这次的对手是联赛实力并不突出的天津博士能俱乐部。2015乒超赛季前五轮过后,宁波海天作为唯一一支五战全胜的队伍居排行榜首,而天津博士能俱乐部和其他三支队伍以1胜4负暂列末位。

本赛季征战乒超的天津乒乓球队在阵容方面有所变化,老将李平离队,孔令轩交换至山东鲁能,取而代之的是两位初出茅庐的新星刘丁硕和魏世皓,宝岛球员庄智渊和小将马特留队。天津队主教练马文革在点评新阵容时表示,“四位队员总体来讲都很有咬劲儿。两位新队员中,魏世皓是个左撇子,双面反胶,球路很怪,有时候会让人捉摸不透,本人性格很慢热,比较内向;刘丁硕的拼劲非常足,原来在二队很冒尖,队里打大循环他得过第一,基本功很扎实。总的来说,我对他俩很有信心。”

不过就目前赛况看,天津队的发挥并不理想,除了在第二轮打过一次胜仗,目前已遭遇三连败。相比高歌猛进又是主场作战的海天队,天津队胜算不大。